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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα. 

Θέμα: «Πρόβλεψη για 2-3 δύσκολα έτη σε ό,τι αφορά στην ενεργειακή κρίση.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Προσφάτως έλαβε χώρα ενημερωτική εκδήλωση με θέμα την ενεργειακή κρίση που 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών. Κατά τη διάρκεια αυτής της εκδήλωσης 

διατυπώθηκε η εκτίμηση από τον αναπληρωτή καθηγητή και Πρόεδρο της Ρυθμιστικής 

Αρχής Ενέργειας, κ. Αθανάσιο Δαγούμα ότι τα επόμενα 2-3 χρόνια διαγράφονται 

δύσκολα σε ό,τι αφορά στην ενεργειακή κρίση. 

Στο ανακοινωθέν δελτίο τύπου του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών (Ε.Ε.Α.) 

περιγράφεται εύγλωττα η υφιστάμενη κατάσταση καθώς ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Α. κ. 

Γιάννης Χατζηθεοδοσίου υπογράμμισε τις σημαντικές -και σε πολλές περιπτώσεις 

δυσθεώρητες- αυξήσεις στους λογαριασμούς ενέργειας των καταναλωτών, άρα και 

των επιχειρήσεων και των επαγγελματιών, που καλούνται τον τελευταίο χρόνο να 

πληρώσουν πολλαπλάσια ποσά συγκριτικά με το πρόσφατο παρελθόν, τη στιγμή 

μάλιστα που οι τζίροι έχουν μειωθεί δραματικά λόγω της περιορισμένης 

κατανάλωσης. Επιπλέον τόνισε την ελλειμματική στήριξη των επιχειρήσεων απέναντι 

στην ενεργειακή κρίση και την ανάγκη λήψης μέτρων ελάφρυνσης, ειδικά για 

ενεργοβόρους κλάδους, ενώ επανέλαβε την πρόταση του Ε.Ε.Α. για πλαφόν στη 

λιανική τιμή της ενέργειας. 

Σε ό,τι αφορά, τέλος, την ενεργειακή επάρκεια της χώρας ο κ. Δαγούμας εξήγησε ότι 

υπάρχει προετοιμασία για όλα τα σενάρια και ότι έχουν εκπονηθεί –όπως σε όλες τις 

χώρες- ένα σχέδιο προληπτικής δράσης και ένα σχέδιο έκτακτης ανάγκης. Επιπλέον 

αναγνώρισε ότι στους εμπορικούς καταναλωτές όντως η χρέωση είναι υψηλότερη σε 

σχέση με τους οικιακούς καταναλωτές, κάνοντας, ωστόσο, παράλληλα λόγο για 

γενναιόδωρες επιδοτήσεις από την πλευρά της κυβέρνησης. Χαρακτήρισε, δε, τις 

επιδοτήσεις ως ένα «έμμεσο πλαφόν στη λιανική». Ο ίδιος υποστήριξε ότι το 

πρόβλημα στη χώρα μας όσον αφορά στο κόστος δεν είναι το Χρηματιστήριο 

Ενέργειας, αλλά το ενεργειακό μίγμα, με περίπου το 50% να προέρχεται από φυσικό 

αέριο και εισαγωγές. 
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Ο κ. Δαγούμας ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «Στο σχέδιο προληπτικής δράσης, το οποίο 

επικαιροποιήσαμε, έχουμε ένα πλωτό σταθμό αποθήκευσης αερίου στη Ρεβυθούσα, 

έχουμε αυξήσει τις αποθήκες diesel για τις μονάδες φυσικού αερίου που καίνε και 

diesel. Επίσης έχει γίνει σημαντική προσπάθεια από τη ΔΕΗ για αύξηση του λιγνίτη, 

όμως το πρόβλημα δεν είναι στις λιγνιτικές μονάδες, είναι στη διαδικασία εξόρυξης, 

είναι πολύ δύσκολο να αυξηθεί ο ρυθμός εξόρυξης… Εφόσον γίνει μία κρίση, κάθε 

χώρα έχει καταστάσεις συναγερμού: 1, 2 ή 3. Αυτή τη στιγμή η Γερμανία είναι στο 

συναγερμό νούμερο 2… Εμείς έχουμε εξετάσει διάφορα σενάρια. Tο πιο δύσκολο είναι 

να κοπεί το αέριο από το Σιδηρόκαστρο. Αν κοπεί έχουμε στη Ρεβυθούσα υποδομές να 

καλύψουμε το αέριο μας, αλλά θα είμαστε οριακά... Είμαστε από τις χώρες που 

έχουμε λιγότερο κίνδυνο αλλά θα είμαστε στα κόκκινα». 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες ώστε να αντιμετωπιστούν 

αποτελεσματικά οι δυσθεώρητες αυξήσεις στους λογαριασμούς ενέργειας των 

καταναλωτών, άρα και των επιχειρήσεων και των επαγγελματιών, που καλούνται τον 

τελευταίο χρόνο να πληρώσουν πολλαπλάσια ποσά συγκριτικά με το πρόσφατο 

παρελθόν, τη στιγμή μάλιστα που οι τζίροι έχουν μειωθεί δραματικά λόγω της 

περιορισμένης κατανάλωσης; 

2. Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη την πρόταση του Επαγγελματικού 

Επιμελητηρίου Αθηνών για οριοθέτηση πλαφόν στη λιανική τιμή της ενέργειας ώστε 

με τις κατάλληλες ενέργειές σας να καταστεί άμεσα εφικτή;   

3. Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε το γεγονός ότι για τη σύνθεση του ενεργειακού 

μίγματος, το 50% προέρχεται από φυσικό αέριο και εισαγωγές; Έχετε μεριμνήσει για 

την εκπόνηση ενός σχεδίου αντιμετώπισης του φαινομένου αυτού σε βραχυπρόθεσμο 

και μακροπρόθεσμο χρονικό διάστημα; 
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Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




